Sujets d’examens

UM, UFR Sciences Economiques, L1, 2018-2019, Semestre |

Les sujets sont fournis a titre indicatif et ne sauraient engager I'équipe pédagogique sur un type
précis de sujet.
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Université de Montpellier

Faculté d’économie

Année d’études : L1-12-1L3-M1-M2 Année universitaire : /

Epreuve : Date : /| / V2

Epreuve de : Anglais TD Sem.1 Session 2 (N. Sebbar)

||

Epreuve de : ANGLAIS

1 [What does « C.S.R » stand for ?
2 Explain the following sentence :

« Today's consumers are looking for more than just high-quality
products and services when they make a purchase. They're

prioritizing C.S.R... »
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Année d’études : L1-12-13-M1-M2 Année universitaire : /

Epreuve : Date: f__ S
Anhée d'étude : L1 Enseignant ; Nathalie GILLES
Matiére : Anglais Durée: 1h00
Semestre : 1 Session: 2

Documents autorisés non

Di

gtionnaires autorisés oui, uniquement pour les étudiants étrangers

(dictionnaire —frangais-chinois par exemple)

Traducteurs électroniques autorisés:  non

Calculatrices non programmables autorisées non

Il gst interdit d'avoir un téléphone portable sur soi, ils doivent étre stockés sur

la d

shaire, ou dans les cartables au pied de la chaire.
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A)-VOCABULARY: (6 points)

B B

Lieu de travail Travail a temps partiel
Un pic Un creux

Entretien d'embauche Prime de motivation
Dipléme Main d'osuvre

Salon de 'emploi Fiche de paie
Surmené Agence pour I'emploi
Stagiaire Reférence

Travail administratif Licenciement

Travail en équipe Candidature spontanée
Resserrement du crédit Un découvert

Vente au détail Concurrence

Se mettre en gréve Niveau de vie




C)-GRAPH DESCRIPTION: (14 points)

Describe and comment the following graph, using the appropriate
vocabulary. Avoid repetitions!

parcant Unemployment rate of people under 25
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UNIVERSITE DE MONTPELLIER
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d'étude : 1& année Enseignant : Mme RUDEL
Matiere : ECONOMIE D'ENTREPRISE Durée: 1H

Semestre . 1 Session : 1

Documents autorisés non

Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui

Calculatrices non programmables autorisées ouli

L'utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement interdite.

Questions sur le cours (chacune des guestions est notée sur 5 points) :

1) Quels sont les différents types de commerce rencontrés dans les entreprises
commerciales?

2) Les grandes entreprises : quels sont les deux avantages compétitifs facilités par la
grande dimension ?

3) De quoi est constitué un groupe ?

4) Quels sont les différents statuts juridiques d’entreprises ?
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UNIVERSITE DE MONTPELLIER
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d'étude : 1& annee Enseignant : Mme RUDEL
Matiere : _ECONOMIE D'ENTREPRISE. Durée : 1H

Semestre : 1 Session : 2

Documents autorisés non

Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui

Calculatrices non programmables autorisées oui

L'utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement interdite.

Questions sur le cours (chacune des questions est notée sur 5 points) :

1) Qu’est -ce que la culture d’entreprise ?
2) Quels sont les indicateurs d’efficacité dans une organisation ?
3) Quels sont les principaux types d’organisation 7

4) Quelles sont les modalités de la croissance pour une entreprise ?
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UNIVERSITE DE MONTPELLIER
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d'étude : L1 Enseignant : Y. Iglesias

Matiere : Espagnol economique Durée:1 h
Semestre: 1 Session : 2

Documents autorisés non

Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones non
Calculatrices non programmables autorisées non

L'utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement interdite.Cuide la
presentacion, la expresion escrita asi como la coherencia de la argumentacién. No repita varias
veces las mismas cosas, cada pregunta es diferente. Y vuelva a leer lo que ha escrito. Puedo quitar
hasta 2 puntos si lo que entrega se parece mas a un borrdén que a un examen.

L.

1.

IL

1.

2,

MOVILIDAD (15 puntos)

Presente las ventajas y los inconvenientes de la movilidad universitaria o profesional (en el
caso concreto de estancias largas). Tiene que redactar las dos partes. (5 puntos)

(Cudles son los destinos Erasmus en Espafia para los estudiantes de la Facultad de
Montpellier? (1 punto)

A la hora de elegir un destino, ¢cuales son los diferentes criterios que se deben tomar en
cuenta? jPor qué? (4 puntos)

¢, Cudl elegiria? ;Por qué? No se frata de volver a repetir todo lo que se dijo para cada
destino sino de explicar y justificar su eleccion. (5 puntos)

EJERCICIOS (5 puntos)

Primero, escuche y escriba los nimeros que voy a decir, luego los escribe en letras.

Transforme las siguientes frases pasando del tuteo a la forma de cortesia :

— Quiero que vengas mafiana para que te dé el expediente (= dossier).

- 81 estés de acuerdo, te ensefiaré tu despacho (= bureau).
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UNIVERSITE’ MONTPELLIER 1 L/I
FACULTE D’ECONOMIE Coymed
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS :4 /Sh”'

Année d'étude : L1 Enseignant : H. Rey-Valette
Matiere : Histoire économique Durée: 1,5 h

Semestre . 1 Session : 1°

Documents autorisés Non

Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui
Calculatrices non programmables autorisees nen

il est interdit d’avoir un téléphone portable sur soi, ils doivent &tre stockés sur la chaire, ou
dans les cartables au pied de la chaire.

Traitez un des deux sujets au choix sous forme de dissertation
avec le plan apparent (titres et sous-titres structurant le texte)

Sujet N° 1 :

Le réle économique de la guerre dans la dynamique du capitalisme
industriel

Sujet N° 2 :

La contribution du capital technique et du capital humain aux gains de
productivité lors des révolutions industrielles
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UNIVERSITE MONTPELLIER 1
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d’étude : L1 Enseignant ; H. Rey-Valette
Matiere :  Histoire économique Durée: 1,5 h

Semestre . 1 _ Session : 2°

Documents autorisés Non

Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui
Calculatrices non programmables autorisées non

il est interdit d’avoir un téléphone portable sur soi, ils doivent étre stockés sur la chaire, ou
dans les cartables au pied de la chaire.

Traitez un des deux sujets au choix sous forme de dissertation
avec le plan apparent (titres et sous-titres structurant le texte)

Sujet N° 1 :

L'évolution de la classe ouvriére: cause et conséquence des
révolutions industrielles

Syjet N° 2 :

Le réole des échanges dans la croissance
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UNIVERSITEIDE MONTPELLIER
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d’étude : L1 Enseignant : Mme L. Lambert Garrel
Matiére Introduction au droit civil Durée: 1 h

Semestre : 1 Session : 1

Documents autorisés et  non

Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui  nen
Calculatrices non programmables autorisées -oi  non

[utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement interdite.

1 - Question de cours: A la lumiére de vos connaissances, la jurisprudence est-clle une
source de droit ?

2 - Cas pratique :

Le 14 février 2018, Monsieur Bosano, de nationalité francaise, s’est arrété en France sur la
route, proche de la frontiere italienne, pour emmener trois migrantes blessées se faire soigner
au Centre hospitalo-universitaire de Nice.

Quelle ne fiit pas sa surprise lorsqu’il se voit accuser d’avoir aidé des étrangers en situation
irréguliére 4 entrer et sé¢journer en France sur le fondement de 1article L 622-1 du Code de
Fentrée et du sc¢jour des étrangers et du droit d'asile (Ceseda). Cet article, prévoit, en effet, que
"toute personne aidant divectement ou indirectement & l'entrée, o la cireulation et au séjour
des élrangers en situation irréguliére encourt une peine maximale de cing ans de prison et
trente mille euros d'amende" (délit de solidarité).

Par ailleurs, votre client a entendu patler que le gouvernement souhaitait assouplir les
poursuites pénales pour I’aide & I’entrée, a la circulation ou au séjour irrégulier.

C’est désormais chose faite avec I’adoption de la loi n°2018-778 du 10 septembre 2018
pour une immigration maitrisée, un droit d'asile effectif et une intégration réussie. Ainsi toute
personne physique ou morale ne peut plus faire Pobjet de poursuite pénale dés lors que
«l'acte reproché n’a donné lieu & aucune confrepartie directe ou indirecte et a consisté &
Journir des conseils ou accompagnements juridiques, linguistiques ou sociaux, ou toufe autre
aide apportée dans un but exclusivement humanitaire ». Ce qui est bien le cas en I"espece.
Votre client n’a fait qu’accompagner ces jeunes filles & I'hépital sans aucune contrepartie.

C’est dans ce contexte que Monsieur Bosano vient vous consulter en tant qu’avocat afin de
savoir s’il peut bénéficier de la nouvelle loi pénale méme si les faits se sont déroulés avant sa
promulgation.

Que pouvez-vous lui répondre ?
Mettez bien en évidence le probleme de fait, le probléme de droit, la régle & appliquer (le
principe, ’exception), et votre solution de droit.

mT
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UNIVERSITE DE MONTPELLIER
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d’étude : L1 Enseignant : Lucile Lambert Garrel
Matiere : Introduction au droit civil ' Durée: 1h
Semestre ; 1er Session : 2

Documents autorisés oWi  non .
Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui  heh

Calculatrices non programmables autorisées eui  non
L'utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement interdite.
1 - Question de cours : que faut-il entendre par le vocable « Loi » ?

2 - Résoudre les trois cas pratiques suivants en respectant la méthodologie vue
en cours (qualification des faits, le probléme en fait, le probleme de droit, la régle de
droit a appliquer, la solution de droit) :

A - Jane et Serge se sont mariés le 1er juin 1974 a 'age de 19 ans, tous les deux,
sans le consentement de leurs parents. Or, la loi en vigueur, a date de leur mariage,
avait fixé la majorité a 21 ans. Ce n'est que la loi du 5 juillet 1974 qui a abaissé de 21
a 18 ans I'age de la majorité. lls se demandent finalement si leur mariage est valable
et viennent vous consulter a votre cabinet. Qu'en pensez-vous ?

B - Le soir méme, votre voisin de palier, Balthazar vient vous voir pour vous exposer
son probléme. Lorsqu'il a été embauché pour un contrat a durée indéterminée dans
I'entreprise Germinal, la semaine de travail était & 39 heures. Quelques années plus
tard, le Parlement a voté une loi réduisant la semaine de travail a 35 heures. Votre
voisin vous demande s'il peut bénéficier de cette mesure. Que lui répondez-vous ?

C - Afin de prolonger les festivites et aprés quelques bhiéres ingurgitees, vous
proposez a votre voisin Balthazar, de nationalité irlandais, d’aller faire un tour en
ville. Malheureusement, il est interpellé au volant de la voiture pour conduite en état
d’'ivresse. La loi frangaise sanctionne cette infraction par une peine de 2 mois a 1 an
d'emprisonnement ; la loi irlandaise sanctionne cette infraction seulement par une
peine d’amende. Quelle sanction pénale votre voisin encoure-t-il ?

Bon travail

T
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UNIVERSITE'DE MONTPELLIER L Y
FACULTE D’ECONOMIE Q o
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS Kjﬂ g', "
Année d’étude : Licence 1 Enseignant : Isoird Gaél
Matiere : Mathématiques Durée: 1h30
Semestre : /| Session : 1
Documents autorisés oti  non
Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui  hen
Calculatrices non programmables autorisées oui neon

L'utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement interdite.

Exercice 1 : Cours (10 points)

1 Expliquer ce qu’est :
a. Un point d’inflexion
b. Un point anguleux
¢. Un point de rebroussement

(Pour chaque point, une explication claire et un schéma sont attendus)

2 Expliquer quelles sont les conditions pour qu’une fonction f admette une fonction
réciproque f ' sur [a,b] puis comment tracer Cf~1 & partir de Cf.

3 Démontrer que si f~1 est la fonction réciproque de f sur [a,b], on a pour tout
xela, b] et x tel que f'(x) # 0

1
=13/ =

4 Démontrer que pour a > letm >0

lim [x[™.a* =0

X——00

1 sur2

T



Exercice 2 (10 points)

Soit la fonction g telle que g(x) = x2.In(x) Cg sa courbe représentative tracée dans un

repére (0,1,]) avee ||T]| = 2emet ||l = 1 em

1. Donner les ensembles de définition, de continuité et de dérivabilité de la fonction g

2. Apartirde la formule de la dérivée de : (u(x).v(x))’, retrouver la formule
d’intégration par parties.
3. Déterminer I'aire du domaine délimité par Cg et les droites d’équation
y=0,x=1et x=e.

‘— 8..‘ ;\
: : i
T
;
: - z
T T T T 1
-1 1] 2 3 4 {
Cg
x=1 : ¥=e
_2_ :

(Pour les calculs, vous pourrez donner une approximation finale en utilisant les
approximations suivantes e! = e ~ 2,72)

2 sur 2
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UNIVERSITE’DE MONTPELLIER
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d’étude : Licence 1 Enseignant : Isoird Gaél
Matiére : Mathématiques Durée : 1h30
Semestre : 1 Session: 2

Documents autorisés oui non

Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui pen
Calculatrices non programmables autorisées oui nehr

L'utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement interdite.

Exercice 1 (5 points)
Compléter les méthodes :

1. Pour montrer qu’une fonction f est continue en un point d’abscissex, il faut montrer

que ...
2. Pour montrer qu’une fonction fest convexe sur un intervalle [a, b] € Df, on montre

que ...
3. Pour qu'une fonction f admette une fonction réciproque, il faut que ...

Exercice 2 (7 points)

Soit Cf la courbe représentative de la fonction f telle que :

4 4
f(x)=1‘";+"x—2

Pour éviter de nombreux calculs, on vous donne le tableau suivant.

X £ (x0) "(x0)
1 16 —72
9 L 3
3 2
3 0 _8
81

Pour x, = 1,puis x, = 2 et xo = 3 faites les calculs nécessaires et trouver le
développement de Taylor avec reste de Young de la fonction f au voisinage de x,.

Commenter chacun des résultats obtenus.
Page 1sur2
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Exercice 3 (8 points)

Soit la fonction f telle que f(x) = et Cf sa coutbe représentative tracee dans

%
(2x+1)3
un repére (0,1,]) avec||i]l = 2 cmet il =4cm

a b
2 + 3
x+1) (2x+1)

1
1. Trouver les réels a et b tels que pour X +* —-2- ,f(JC) = @

2. Trouver une primitive F de f sur | — %; +o00|
4x+1
8(2x+1)*
Déterminer 'aire du domaine délimité par Cf et les droites d’équation
y=0,x=0et x=1

3. Soit F(x) = —

Page 2 sur 2
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Année d’études : L1-L2-L3-M1-M2 Annéeuniversitaire: __ / ﬂ)’”‘ A
NS
Epreuve : Date: __ / [/
Epreuve de:
| Année d'étude : Licence 1 Enseignant : Mme DAVIN
Matiere : Principes de I'Economie Durée: 1 h 30
Semaestre : 1 Session : 1

Documents autorisés : non
Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones :  oui

Calculatrices non programmables autorisées :  ouli

L'utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement
interdite.)

Chaque question a une seule réponse correcte.

Chaque bonne réponse rapporte 1/2 point.

Veuillez répondre uniguement sur la feuille réponse

lA//”
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1. La rareté des ressources est une problématique économique car :

a. elle est associée a des pénuries et donc 4 des files d’attente

b. les besoins des individus sont limités

c. elle entraine une différence entre les désirs des individus et ce qui peut étre produit
d. les ressources sont non-renouvelables

¢. elle rend I’économie de marché inefficace

2. Selon une étude de Franz H, Messerli dans « The NewEngland Journal of Medicine » il
y a une corrélation positive entre la quantité consommée de chocolat et Ie nombre de prix
Nobel. Pourquoi est-il incorrect de conclure que la consommation de chocolat augmente
le nombre de prix Nobel ?

a. il s’agit d’une corrélation due au hasard

b. il y a un probléme potenticl de causalité inverse

c. il y a un probléme de variable omise qui explique cette corrélation

d. le chocolat n'est pas une variable explicative

3. Lorsque la consommation d’un bien entraine des externalités positives dans
I’économie :

a. les pouvoirs publics sont incités 4 accroitre la consommation de ce bien et cela entraine une
perte séche sur le marché

b. Iéquilibre de marché maximise le surplus total

¢. les pouvoirs publics sont incités a réduire la consommation de ce bien

d. I'équilibre de marché est efficace

e. la subvention de ce bien n'entrainera pas de perte séche sur ce marché

4. Parmi ces énoncés, lequel est correcte ? Les modéles en sciences économiques :

a. visent & comprendre I’économie en décrivant chaque acte individuel

b. représentent I'économie de la fagon la plus réaliste possible pour expliquer un phénoméne
c. incluent toutes les caractéristiques de 1'économie

d. doivent représenter I’économie dans son ensemble

e. sont utilisés pour expliquer des phénoménes économiques et pour faire de prévisions

5. Parmi les propositions suivantes, laquelle peut &tre qualifiée de normative ?

a. Ces dix derni¢res années, le revenu des 10 % les plus riches a augmenté davantage en
pourcentage que celui des 10 % les plus pauvres

b. La part du revenu individuel payé en impdts est plus grande avec ce gouvernement qu'avec
le précédent

¢. Les prévisions sur les taux d'intérét & long terme indiquent une hausse dans les mois & venir
d. A court terme, I'inégalité dans la distribution des revenus est un probléme plus grave que
I’écologie

¢, Les consommateurs ont trés peu bénéficié de la baisse de la TVA sur la restauration mise en
place en 2009

A
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. L’équilibre de marché est qualifié comme étant un optimum de Pareto :
. si le surplus du consommateur est non nul

. 5i le surplus du consommateur est identique a celui du producteur

. si le surplus total est maximal

. si le bien échangé se caractérise par des externalités positives

. si le bien échangé se caractérise par des externalités négatives

o o0 Cc P oy

7. Parmi les propositions suivantes, laquelle est pertinente pour accroitre la quantité

consommeée de véhicules électriques :

a, taxer les biens complémentaires aux véhicules électriques

b, subventionner les biens substituables aux véhicules éleciriques k=
d. fixer un prix plancher contraignant sur les biens substituables aux véhicules électriques =
d. fixer un prix plafond non-contraignant sur les véhicules électriques ‘

8. Le 26 décembre un concert A est donné gratuitement dans un parc. Au méme moment
un concert B dont le cofit d’entrée est de 25 euros est donné dans un théétre.

Quel est le cofit économigue du concert A ?

a. 0€

b, -25€

c. le bien-étre procuré par le concert B

d. le bien-étre procuré par le concert B moins 25€

e. le bien-étre procuré par le concert B plus 25€

9. Le bien-&tre procuré par la concert B en terme monétaire est de 100€. Dans quel cas de
figure décidez-vous d’assister au concert A

a. si le bien-étre procuré par le concert A est de 5€

b. si le bien-étre procuré par le concert A est de 25€

¢. si le bien-étre procuré par le concert A est de 15€

d. si le bien-&tre procuré par le concert A est de 70€

e. aucun

10. L’effet de rattrapage désigne le fait que :

a. les pays pauvres ont un taux de croissance identique aux pays riches

b. les pays les plus riches ont un taux de croissance inférieur aux pays les plus pauvres

c. les dépenses de recherche et développement permettent 3 I’ensemble des pays d’avoir le
méme taux de croissance

d. la loi des rendements marginaux décroissants n’est pas vérifide

11. Une hausse du tarif de 1’énergie se traduit par :

a. une baisse des dépenses énergétiques pour les consommateurs ayant une demande élastique
b. des dépenses énergétiques inchangées

¢. une hausse des dépenses énergétiques pour les consommateurs ayant une demande élastique
d. une baisse des dépenses énergétiques pour les consommateurs ayant une demande
inélastique

e. une hausse des dépenses énergétiques pour Pensemble des consommateurs

5A /14
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12. Vous avez deux options pour utiliser votre temps libre : sport ou culture, Si vous
décidez de ne pas faire d’activités culturelles vous faites 6h de sport et si vous décidez de
ne pas faire de sport vous faites 4h d’activités culturelles. En supposant votre « frontiére
de possibilité de production » linéaire, le coiit d’opportunité d’une heure de culture est :

a. 3h de sport

b. 1,5 h de sport

c. 4h de sport

d. 0,7h de sport

e. 2h de sport

13. En supposant que vous &tes sur votre « frontidre de possibilité de preduction », si vous
décidez de faire 1h d’activités culturelles, vous allez faire :

a. 1,5h de sport

b. 5h de sport

¢. 4,5h de sport

d. 3h de sport

14. Si vous décidez de faire de faire 2h de sport et 1h d’activités culturelles :
a. vous n’utilisez pas Iintégralité de votre temps libre

b, vous étes au-dessus de votre « fronticre de possibilité de production »

c. vous étes sur votre « frontiére de possibilité de production »

d. vous ne raisonner pas 4 la marge

15. Supposons que sur le marché du lait il existe un prix plancher qui corresponde au prix
d’équilibre de marché. Une baisse du nombre de consommateur de lait sur le marché va
se traduire par :

a. une baisse du prix et des quantités échangées

b. un impact ambigu sur le prix et les quantités échangées

¢. une pénurie de lait

d. des recettes inchangées pour les producteurs de lait

e. une diminution du surplus total

16. Sur le marché d’un bien informatique on observe une hausse du coiit des matiéres
premiéres nécessaires a la production et une diminution des préférences des
consommateurs pour le bien. Cela se traduit a 1’équilibre par ;

a. Une baisse du prix et un changement de quantité ambigu

b. Un effet ambigu sur le prix et une baisse des quantités

¢. Une hausse du prix et des quantités

d. Un hausse du prix et une baisse des quantités

e. Une baisse du prix et des quantités

T
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17. La courbe d’Engel caractérise :

a. Une relation négative entre le prix et la quantité demandée d'un bien

b. Une relation positive entre le revenu et le prix d*un bien

¢. Une relation positive entre le revenu et le prix d’un bien normal

d. Une relation négative entre le revenu et le prix d’un bien normal

e. Une relation négative entre le revenu et la quantité demandée d’un bien inférieur

18. A la suite d’une augmentation du nombre de consommateurs sur le marché, les
quantités échangées & 1'équilibre ne changent pas. Cette situation traduit le fait que :

a. le demande est inélastique

b. I"offre est parfaitement élastique

c. le bien est un bien inférieur

d. Le marché est efficace

e. aucune de ces réponses

19. Une diminution du facteur de production « terre » entraine une baisse des quantités
échangées a I’équilibre d’autant plus forte que :

a. le bien est normal

b. la loi de la demande est satisfaite

c. la demande est inélastique

d. les consommateurs sont nombreux

e. l'offre est élastique

20. Un restaurant décide de diminuer le prix de ses boissons de 10%. Suite A cette baisse,
le nombre d’entrée commandée passe de 50 & 60 unités. L’élasticité prix croisée des
entrées est donc de (méthode point milieu):

a.-1,81 d.-0,55
b. 1 e. 0,55
¢. 10

21. Sur le marché des tomates trois vendeurs ont respectivement une disposition 3 vendre
de 2, 5 et 6€ le kg. Deux acheteurs ont une disposition 3 acheter de 6€ et un troisitme de
3€ le kg. Si le gouvernement fixe un prix plafond & 1€Ie kg, & combien s’élévera le surplus
total en € sur ce marché ?

a. 12
b. 0

a e
[- B

22. La mise en place d’une taxe sur un bien crée une perte séche car :
a. elle modifie le revenu des agents

b. elle favorise un gaspillage des ressources

¢. elle repose toujours sur le cté du marché le moins élastique

d. les agents réagissent aux incitations et modifient leurs comportements
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23. Une taxe est mise en place sur les producteurs de biens polluants, L*élasticité prix de
la demande en valeur absolue est de 0,5, celle de ’offre de 1,5. Le fardeau fiscal repose

a. sur les offreurs uniquement

b. plus fortement sur les offreurs que sur les acheteurs

c. sur les acheteurs uniquement

d. équitablement sur les acheteurs et offreurs

¢. plus fortement sur les acheteurs que sur les offreurs

24. D’aprés le principes d’économie « les agents réagissent aux incitations » :

a. ["'échange permet aux individus de se spécialiser dans ce qu'ils savent faire de mieux
b. le marché permet une allocation efficace des ressources dans I’économie

¢. la rationalité conduit les agents a raisonner & la marge

d. I'autorité publique peut corriger les externalités négatives d’une activité

25. Selon le tableau 1, le coiit d’opportunité d*une unité Heures de travail nécessaires
de textile dans le pays A est de : pour produire
. 'y . ex . Tableau 1 | unité de 1 unité de
a. 3 unités de mobilier d. 3/4 d"unité de mobilier textile mobilier
b. 4/3 1‘1111t'e de moPﬂncr e. 1/4 unité de mobilier Pays A 3 A
¢. 4 unités de mobilier
Pays B 1 3

26. Selon le tableau 1 et d’aprés la théorie des avantages comparatifs :

a. Le pays B doit se spécialiser dans le mobilier

b. Le pays B doit produire les deux biens

¢. Le pays A doit se spécialiser dans le textile

d. Le coiit d’opportunité du pays A pour produire le textile est plus grand que celui du pays B

27. Entre 2017 et 2018, la budget transport en commun de Justine est passé de 300 i 250€.
Son élasticité revenu pour ce bien est de -0.8. Son revenu a donc (méthode point milieu):
a, diminué de 22,73%

b. augmenté de 22,73%

¢. diminué de 14,55%

d. augmenté de 14,55%

¢. aucune de ces réponses

28. Le PIB par téte de la France inclut :

a. I'investissement des ménages dans des biens immobiliers d’occasion

b. la consommation des ménages, y compris celle de biens produits a Iétranger
c. les dépenses du gouvernement pour Jes allocations chémages

d. la consommation étrangére de biens produits en France

8 A /,;_\,
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29. On dispose des données ci-contre sur la

. . ¥ Tableau 3. | Biens mullimédias | Biens ali i
production nationale et les prix d’une 3. [ Biens mu tens alimentaires

économie. En année de base 2017, le PIB réel Quantit¢ | Prix | Quantité | Prix

de 2018 est de : 2017 1000 400 9000 3
2018 3000 300 10000 5

a. 77,24 c. 950000

b. 1230000 d. 345000

30. D’aprés le Tableau 3, le taux d’inflation entre 2017 et 2018 selon le déflateur de PIB
est

a. -22,76% c. 29,47%
b. 22,76% d. 122,48%

31. Selon PINSEE le panier d’un consommateur représentatif se

compose de 23 unités de pommes et de 15 unités de poires. g
En se référant au tableau 2, 'IPC en 2018, année de base 2016, est | Tableau | Pommes [Poires
de: 2.

2016 2 5
a. 145 d. 90,63 007 | & |4
b. 128 e. 86,21 2018 4 3
c. 116

32. En se référant au tableau 2, le taux d’inflation entre 2017 et 2018, année de base 2016,
est de :

a. -9,38% d. -16%
b. 9,38% €. aucune de ces réponses
¢ 16%

9a /A4
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33. Le chémage conjoncturel ;

a. correspond au chdmage observé et renseigné par les chiffres de I'INSEE

b. correspond & la différence entre le chdmage observé et le chdmage structurel estimé
(NAIRU)

¢. correspond & la différence entre le chémage observé et le chdmage de court terme

d. correspond au taux de chdmage observé lorsqu’il n’y a pas de tensions inflationnistes dans
I’économie

e. correspond au taux de chdmage qui ne disparait pas de lui-méme

34. La frontiére floue entre actifs occupés et chdmeurs s’explique par :

a. les travailleurs découragés qui n'entament pas de démarche pour chercher un emploi
b. le « Halo du chdmage »

c. I’existence de situations de sous-emploi

d. les individus non disponibles immédiatement pour travailler

e. les salaires d’efficience

35. D’aprés les données ci-contre (en millions de personnes), le Pop en fge de travailler | 20
nombre d’actifs non-occupés est de :

Taux d’activité 60%

a.7.2 d. 2,1 Taux de chdmage 8%
b. 8 e. 0,96
c. 1,6

36. Une analyse économique indique que le salaire réel moyen de la population a baissé de
80 € entre 2010 et 2018. Les données nous indiguent que le salaire nominal moyen était de
1800€ en 2010 et de 2000€ en 2018. Que concluez-vous ?

a. L’analyse économique est erronée

b. L'inflation sur la période a été de 15,56%
c. L’inflation sur la période a été de 11,11%
d. L’inflation sur la période a été de 6,67%
¢. L’inflation sur la période a été de 4,44%

1OA//M
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37. On dispose des données suivantes pour un pays. La loi des

rendements marginanx décroissants du capital est vérifiée. Toutes Anades c;[‘;"jg:ai‘ze
choses étant égales par ailleurs, on peut conclure que : PIB/téte

. ) . i 2015 5%
a. Le capital physique par téte a baissé entre 2016 et 2017 =
b. Le capital physique par téte a augmenté entre 2015 ¢t 2016 dlle i
c. Le capital physique par téte est resté stable entre 2016 et 2017 2017 5%
d. Le taux de croissance va tendre vers 5% 4 long terme

38. Toutes choses étant égales par ailleurs, une baisse du nombre chémeurs s*accompagne
d’une hausse du tanx d’emploi si :

a. les chdmeurs sont devenus actifs occupés -

b. les chémeurs sont devenus inactifs

c. les chémeurs ont accepté un plan de formation

d. la population active a augmenté

39. Le PIB réel d’un pays a doublé entre 2000 et 2018. Que pouvez-vous en conclure ?
a, Le PIB nominal a plus que doublé sur la période

b. L’inflation a été nulle sur la période

c. La richesse monétaire du pays s’est accrue sur la période

d. Il manque des informations pertinentes pour conclure

40. Le salaires d’efficience :

a. constitue une rigidité a l'origine du chémage structurel

b. représente le salaire qui maximise le surplus total sur fe marché du travail
c. explique le chdmage conjoncturel

d. dépend du coit d’opportunité de I’éducation

e. explique le « Halo du chdmage »

11A //{/{
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1. L’effet de ratirapage désigne le fait que :

a. les pays pauvres ont un taux de croissance identique aux pays riches

b. les pays les plus riches ont un taux de croissance infétieur aux pays les plus pauvres

c. les dépenses de recherche et développement permettent & I’ensemble des pays d*avoir le méme
taux de croissance

d. la loi des rendements marginaux décroissants n’est pas vérifiée

2. Parmi les propositions suivantes, laquelle peut étre qualifiée de normative ?

a, Ces dix derniéres années, le revenu des 10 % les plus riches a augmenté davantage en

pourcentage que celui des 10 % les plus pauvres

b. La part du revenu individuel payé en impdts est plus grande avec ce gouvernement qu'avec le k
précédent =
c. Les prévisions sur les taux d'intérét 4 long terme indiquent une hausse dans les mois a venir ‘
d. A court terme, l'inégalit¢ dans la distribution des revenus est un probléme plus grave que

’écologie

e. Les consommalteurs ont (rés peu bénéficié de la baisse de la TVA sur la restauration mise en

place en 2009

3. L’équilibre de marché est qualifié comme étant un optimum de Pareto :
a, si e surplus du consommateur est non nul

b. si le surplus du consommateur est identique a celui du producteur

c. si le surplus total est maximal

d. si le bien échangé se caractérise par des externalités positives

e, si le bien échangé se caractérise par des externalités négatives

4. Le 26 décembre un concert A est donné gratuitement dans un parc. Au méme moment
un concert B dont le cofit d’entrée est de 25 euros est donné dans un théitre.

Quel est le coiit économique du concert A ?

a. 0€

b. -25€

c. le bien-étre procuré par le concert B

d. le bien-étre procuré par le concert B moins 25€

e. le bien-étre procuré par le concert B plus 25€

5. Le bien-étre procuré par la concert B en terme monétaire est de 100€. Dans quel cas de
figure décidez-vous d’assister au concert A :

a, si le bien-&tre procuré par le concert A est de 5€

b. si le bien-€tre procuré par le concert A est de 25€

c. si le bien-Etre procuré par le concert A est de 15€

d. si le bien-étre procuré par le concert A est de 70€

e. aucun
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6. Selon une étude de Franz H. Messerli dans « The NewEngland Journal of Medicine » il
Y a une corrélation positive entre la quantité consommeée de chocolat et le nombre de prix
Nobel. Pourquoi est-il incorrect de conclure que la consommation de chocolat augmente le
nombre de prix Nobel ?

a. il s’agit d’une corrélation due au hasard

b. il y a un probléme potentiel de causalité inverse

c. il y a un probléme de variable omise qui explique cette corrélation

d. le chocolat n’est pas une variable explicative

7. Parmi ces énoncés, lequel est correcte ? Les modéles en sciences économigues :

a. visent & comprendre I’économie en décrivant chaque acte individuel

b. représentent I’économie de la fagon la plus réaliste possible pour expliquer un phénoméne
c. incluent toutes les caractéristiques de I’économie

d. doivent représenter |’économie dans son ensemble

e. sont utilisés pour expliquer des phénoménes économiques et pour faire de prévisions

8. Lorsque la consommation d’un bien entraine des externalités positives dans I’économie :
a. les pouvoirs publics sont incités a accroitre la consommation de ce bien et cela entraine une
perte séche sur le marché

b. ’équilibre de marché maximise le surplus total

¢. les pouvoirs publics sont incités a réduire la consommation de ce bien

d. I’équilibre de marché est efficace

¢, la subvention de ce bien n’entrainera pas de perte séche sur ce marché

9. Sur le marché d’un bien informatique on observe une hausse du coiit des matitres
premiéres nécessaires 4 la production et une diminution des préférences des
consommateurs pour le bien. Cela se traduit & I'équilibre par :

a. Une baisse du prix et un changement de quantité ambigu

b. Un effet ambigu sur le prix et une baisse des quantités

¢. Une hausse du prix et des quantités

d. Un hausse du prix et une baisse des quantités

e. Une baisse du prix et des quantités

10. La rareté des ressources est une problématique économique car :

a. elle est associée 4 des pénuries et donc 4 des files d’attente

b. les besoins des individus sont limités

c. elle entraine une différence entre les désirs des individus et ce qui peut étre produit
d. les ressources sont non-renouvelables

e. elle rend I"économie de marché inefficace
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11. Supposons que sur le marché du lait il existe un prix plancher qui corresponde aun prix
d’équilibre de marché, Une baisse du nombre de consommateur de lait sur le marché va se
traduire par :

a. une baisse du prix et des quantités échangées

b. un impact ambigu sur le prix et les quantités échangées

¢. une pénurie de lait

d. des recettes inchangées pour les producteurs de lait

e. une diminution du surplus total

12. Parmi les propositions suivantes, laquelle est pertinente pour accroitre la quantité
consommée de véhicules électriques :

a. taxer les biens complémentaires aux véhicules électriques

b. subventionner les biens substituables aux véhicules électrignes

d. fixer un prix plancher contraignant sur les biens substituables aux véhicules électriques

d. fixer un prix plafond non-contraignant sur les véhicules électriques

13. Une hausse du tarif de 1’énergie se traduit par :

a. une baisse des dépenses énergétiques pour les consommateurs ayant une demande élastique
b. des dépenses énergétiques inchangées

¢. une hausse des dépenses énergétiques pour les consommateurs ayant une demande élastique
d. une baisse des dépenses énergétiques pour les consommateurs ayant une demande inélastique
e. une hausse des dépenses énergétiques pour 'ensemble des consommateurs

14. Vous avez deux options pour utiliser votre temps libre : sport ou culture. Si vous décidez
de ne pas faire d’activités culturelles vous faites Gh de sport et si vous décidez de ne pas
faire de sport vous faites 4h d’activités cuiturelles. En supposant votre « frontiére de
possibilité de production » linéaire, le coiit d’opportunité d’une heure de culture est ;

a. 3h de sport

b. 1,5 h de sport

c. 4h de sport

d. 0,7h de sport

¢. 2h de sport

15. En supposant que vous &tes sur votre « frontiére de possibilité de production », si vous
décidez de faire 1h d’activités culturelles, vous allez faire :

a. 1,5h de sport

b. 5h de sport

¢. 4,5h de sport

d. 3h de sport

16. Si vous décidez de faire de faire 2h de spoxt et 1h d’activités culturelles :
a. vous n’utilisez pas 1'intégralité de votre temps libre

b. vous étes au-dessus de votre « frontiére de possibilité de production »

¢. vous étes sur votre « frontiére de possibilité de production »

d. vous ne raisonner pas a la marge
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17. Sur le marché des tomates trois vendeurs ont respectivement une disposition 3 vendre
de 2, 5 et 6€ le kg. Deux acheteurs ont une disposition & acheter de 6€ et un troisiéme de 3€
le kg. Si le gouvernement fixe un prix plafond a 1€ le kg, 4 combien s’élévera le surplus
total en € sur ce marché ?

a. 12
b. 0

oo
oo b

18. Une diminution du facteur de production « terre » entraine une baisse des guantités
échangées a I’équilibre d’autant plus forte que :

a. [e bien est normal

b. la loi de la demande est satisfaite

c. la demande est inélastique

d. les consommateurs sont nombreux

e. I'offre est élastique

19. A la suite d’une augmentation du nombre de consommateurs sur le marché, les
quantités échangées i I’équilibre ne changent pas. Cette situation traduit le fait que :

a. le demande est inélastique

b. I'offte est parfaitement élastique

c. le bien est un bien inférieur

d. Le marché est efficace

e. aucune de ces réponses

20. La courbe d’Engel caractérise : :

a, Une relation négative entre le prix et [a quantité demandée d’un bien

b. Une relation positive entre le revenu et le prix d un bien

¢. Une relation positive entre le revenu et le prix d’un bien normal

d. Une relation négative entre le revenu et le prix d’un bien normal

e. Une relation négative entre le revenu et la quantité demandée d’un bien inférieur

21. Un restaurant décide de diminuer le prix de ses boissons de 10%. Suite & cette baisse,
le nombre d’entrée commandée passe de 50 4 60 unités, L*élasticité prix croisée des entrées
est donc de (méthode point milieu):

a.-1,81 d. -0,55
b. 1 e. 0,55
c. 10
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22. La mise en place d’une taxe sur un bien crée une perte séche car :
a. elle modifie le revenu des agents

b. elle favorise un gaspillage des ressources

c. elle repose toujours sur le cdté du marché le moins élastique

d. les agents réagissent aux incitations et modifient leurs comportements

23. Entre 2017 et 2018, la budget transport en commun de Justine est passé de 300 3 250€,
Son élasticité revenu pour ce bien est de -0.8. Son revenu a donc (méthode point milieu):
a. diminué de 22,73%

b. augmenté de 22,73%

¢. diminué de 14,55%

d. augmenté de 14,55%

e. aucune de ces réponses

24. Une taxe est mise en place sur les producteurs de biens polluants. L’élasticité prix dela
demande en valeur absolue est de 0,5, celle de ’offre de 1,5. Le fardeau fiscal repose

a, sur les offreurs uniquement

b. plus fortement sur les offreurs que sur les acheteurs

c. sur les acheteurs uniquement

d. équitablement sur les acheteurs et offreurs

e. plus fortement sur les acheteurs que sur les offreurs

25, Le PIB réel d’un pays a doublé entre 2000 et 2018, Que pouvez-vous en conclure ?
a. Le PIB nominal a plus que doublé sur la période

b. L'inflation a ét¢ nulle sur la période

¢. La richesse monétaire du pays s’est accrue sur la période

d. Il manque des informations pertinentes pour conclure

26. Selon le tableau 1, le cofit d’opportunité d’une unité Heures de travail nécessaires
de textile dans le pays A est de : pour produire
. . - - Tableau | 1 unité de 1 umité de
a. 3 unités de mobilier d. 3/4 d’unité de mobilier textile mobilier
b.4/3 L.m’1te de mol'){ller e. 1/4 unité de mobilier Pays A 3 2
c¢. 4 unités de mobilier
Pays B ] 3

27. Selon le tableau 1 et d*aprés la théorie des avantages comparatifs :

a. Le pays B doit se spécialiser dans le mobilier

b. Le pays B doit produire les deux biens

¢. Le pays A doit se spécialiser dans le textile

d. Le coiit d’opportunité du pays A pour produire le textile est plus grand que celui du pays B
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28. D’aprés le principes d*économie « les agents réagissent aux incitations » :
a. |"échange permet aux individus de se spécialiser dans ce qu'ils savent faire de mieux
b. le marché permet une allocation efficace des ressources dans 1’économie

c. la rationalité conduit les agents 3 raisonner 4 la marge
d. 'autorité publique peut corriger les externalités négatives d’une activité

29. Selon PINSEE le panier d’un consommateur représentatif se o
compose de 25 unités de pommes ¢t de 15 unités de poires. o
En se référant au tableau 2, PIPC en 2018, année de base 2016, est Tﬂhzleau Pommes [Poires
de : :
2016 2 5
a. 145 d. 90,63 AT [ 4 |4
b. 128 e. 86,21 | 2018 | 4 |3
c. 116

30. En se référant au tabieau 2, le taux d’inflation entre 2017 et 2018, année de base 2016,

est de :
a.-9,38% d. -16%
b. 9,38% e. aucune de ces réponses
c. [16%

31. Le chdmage conjoncturel :
a. correspond au chdmage observé et renseigné par les chiffres de I"'INSEE

b. correspond a la différence entre le chomage observé et le chdmage structurel estimé (NAIRU)
¢. correspond a la différence entre le chdmage observé et le chdmage de court terme
d. correspond au taux de chdmage observé lorsqu'il n’y a pas de tensions inflationnistes dans

I'économie
e. correspond au taux de chdmage qui ne disparait pas de lui-méme

32. Une analyse économique indique que le salaire réel moyen de la population a baissé de
80 € entre 2010 ct 2018. Les données nous indiquent que Ie salaire nominal moyen était de

1800€ en 2010 et de 2000€ en 2018. Que concluez-vous ?

a. L'analyse économique est erronée

b. L’inflation sur [a période a été de 15,56%
c. L’inflation sur la période a été de 11,11%
d. L’inflation sur la période a été de 6,67%
e. L’inflation sur la période a été de 4,44%
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33. On dispose des données ci-contre sur la
production nationale et les prix d’une
économie. En année de base 2017, le PIB réel
de 2018 est de : 2017 1000 400 9000 3

2018 3000 300 10000 5

Tableau 3. | Biens multimédias | Biens alimentaires

Quantité [ Prix | Quantité | Prix

a. 77,24 c. 950000
b. 1230000 d. 345000

34. D’aprés le Tableau 3, le taux d’inflation entre 2017 et 2018 selon le déflateur de PIR
est:

a. -22,76% c. 29,47%
b. 22,76% d. 122,48%

35. La frontiére floue entre actifs occupés et chdmeurs s*expligue par :

a. les travailleurs découragés qui n'entament pas de démarche pour chercher un emploi
b. le « Halo du chdmage »

c. ’existence de situations de sous-emploi

d. les individus non disponibles immédiatement pour travailler

e. les salaires d’efficience

36. On dispose des données suivantes pour un pays. La loi des

rendements marginaux décroissants du capital est vérifiée. Toutes . ch:i];:aiie
chioses étant égales par ailleurs, on peut conclure que ; PIB/téte
. . . . 2015 5%
a. Le capital physique par téte a baissé entre 2016 et 2017 -
b. Le capital physique par téte a augmenté entre 2015 ¢t 2016 215 i
c. Le capital physique par téte est resté stable entre 2016 et 2017 2017 5%
d. Le taux de croissance va tendre vers 5% a long terme

37. Toutes choses étant égales par ailleurs, une baisse du nombre chdmeurs s’accompagne
d’une hausse du taux d’emploi si :

a. les chémeurs sont devenus actifs occupés

b, les chémeurs sont devenus inactifs

¢. les chémeurs ont accepté un plan de formation

d. la population active a augmenté
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38. Le salaires d’efficience :
a. constitue une rigidité a l'origine du chémage structurel

b. représente le salaire qui maximise le surplus total sur le marché du travail

c. explique le chdmage conjoncturel
d. dépend du coiit d’opportunité de 1’éducation
e. explique le « Halo du chémage »

39. D’aprés les données ci-contre (en millions de personnes), le
nombre d’actifs non-occupés est de :

a. 7,2 d. 2,1
b. 8 e. 0,96
c. 1,6

40. Le PIB par téte de Ia France inclut :

a. I'investissement des ménages dans des biens immobiliers d’occasion

Pop en dge de
travailler

20

Taux d’activité

60%

Taux de chomage

8%

b. la consommation des ménages, y compris celle de biens produits & I”étranger

c. les dépenses du gouvernement pour les allocations chémages
d. la consommation étrangére de biens produits en France
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1. Lorsque, toutes choses égales par ailleurs, une économie se caractérise par des
rendements marginaux décroissants du capital physique, chaque hausse successive du
stock de capital :

a. diminue la productivité

b. entraine une hausse plus faible de la productivité

c. entraine une hausse plus faible du taux de croissance

d. entraine une diminution du capital par travailleur

e. aucune de ces réponses

2. Les pouvoirs publics décident de mettre en place une campagne incitant les
consommateurs i trvier leurs déchets. Cette action traduit :

a. L’existence d’un pouvoir de marché ¢. L’absence d’externalités

b. L’existence d’un équilibre de marché qui  d. I’existence d'un équilibre de marché
maximise le surplus total inefficace

3. L’économie est Pétude de :

a. La manicre dont la société gére ses ressources illimitées

b. La maniére de réduire nos désirs jusqu’a ce que nous soyons satisfaits
¢. La maniére dont la société gére ses ressources rares

d. La maniére de satisfaire pleinement nos désirs illimités

e. La maniére dont on peut éviter d'avoir a faire des arbitrages

4, La productivité peut baisser en :

a. Améliorant |’éducation des travailleurs

b. Augmentant les salaires négociés par les syndicats
c. Augmentant le salaire minimum

d. Limitant les échanges avec les pays étrangers

e. Limitant les incitations 4 innover

5. Les points se situant sous une frontidre des possibilités de production définissent une
combinaison qui est :

a. Inefficace d. Equitable

b. Inatteignable e. Aucune de ces réponses

¢. Normative

6. Parmi les propositions suivantes, laquelle est correcte ? Un énoncé normatif :
a. se réfere au travail scientifique de I’économiste

b. peut étre testé par les analyses empiriques

c. se réfere 4 une analyse descriptive

d. comporte un jugement de valeur

e, vise 4 expliquer un événement économique

4 A
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7. Une firme a dépensé 1000€ pour le développement d’un nouveau produit, inachevé a ce
jour. L’achévement du prejet nécessite d’investir une somme d’argent supplémentaire de
400€, que va décider la firme ?
a. D’abandonner le projet, si les prévisions de vente sont de 900€
b. De continuer le projet, peu importe les prévisions de vente
c. De continuer le projet, si cf seulement si les prévisions de vente sont supérieures & 1400€
d. De continuer le projet, si et seulement si les prévisions de vente sont supérieures a 400€
e. D*abandonner le projet si les prévisions de vente sont de 1200€
8. En se référant a la frontiére des possibilités de ool
production ci-contre, si I’économie opére au point o
A, le coiit d’opportunité pour produire 3 unités R
additionnelles de vétements est de : i
a. 8 Véhicules S e
b. 20 Véhicules
c. 6 Véhicules s
d. % Véhicule TN
e. 2 Véhicules ' ’ P e

9. Si ’économie opére au point B, le cofit d’opportunité de 2 véhicules additionnels est
a. 4 Vétements c. 1 Vétement
b. ¥ Vétement d. 0 Vétement

10. Lorsque on se déplace du point D au point B :

a. Le coiit d’opportunité des véhicules en termes de vétement diminue
b. Le cofit d’opportunité des vétements en termes de véhicule augmente
¢. L’économie devient plus efficiente

d. L’économie devient plus équitable

11. Un concert A est donné dans un théitre et le coiit d’entrée est de 20 euros. Le méme

jour, dans un pare voisin, un concert B est donné gratuitement. Justine évalue le plaisir

d’assister & un concert en termes monétaire. Le maximum que Justine aurait été prét a

payer pour assister au concert B est de 15 euros. Le coiit économique du concert A est de :
a.25¢€ c. 35€¢

b. 40€ d. 15€

5A
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12. Supposons qu’une campagne de sensibilisation augmente les préférences des
consommateurs pour les véhicules essences. Dans le méme temps, les coiits de production
des véhicules essences augmentent. Comment 1’équilibre sur le marché des véhicules
essences va réagir 7

a. Le prix diminue et le changement de quantité reste ambigu

b. L’impact sur le prix et la quantité est ambigu

¢. Le prix diminue et la quantité augmente

d. Le prix augmente et la quantité diminue

e. Le prix augmente et le changement de quantité reste ambigu

13. Sur le marché d’un bien agricole Ia demande est élastique. Un aléa climatique détruit
une partie de la production de ce bien, cela se traduit par :

a. Une hausse du prix et un changement de quantité ambigu

b. Une hausse du prix et des quantités d’équilibre

¢. Une baisse du prix et des quantités d’équilibre

d. Un hausse des recettes pour I'ensemble des agriculteurs

e. Une hausse du prix et une baisse des quantités d’équilibre

14, Sur un marché Ia quantité demandée d'un bien est de 10 unités et 1'élasticité prix de la
demande est de -0,5. Le prix du bien est de 4€. De combien va varier la quantité demandée
en % si le prix passe a 8€7 (Méthode point milieu) :

a. ~50% ¢.-33,33%

b. -25% d. 66,67%

15, Sur un marché ot élasticité prix de I’offre est de zéro ;

a. Un prix plafond inférieur au prix de marché diminue les quantités échangées & ’équilibre
b. Un prix plafond supérieur au prix de marché diminue les quantités échangées a 1'équilibre
c. Un prix plafond inférieur au prix de marché se traduit par un excés de demande

d. Un prix plafond inférieur au prix de marché n’est pas contraignant

¢. Un prix plancher supérieur an prix de marché se traduit par un excés de demande

16. Les pouvoirs publics décident de mettre en place un prix plancher contraignant sur un
marché, ils doivent s’attendre i :

a. Un excédent d’offre d’autant plus faible que la demande et ’offe sont élastiques

b, Une pénurie d’offre d'autant plus grande que la demande et I’offie sont élastiques

c. Une pénurie d’offre d*autant plus grande que la demande et I'offie sont inélastiques

d. Un excédent d’offre d’autant plus faible que I’offre et la demande sont inélastiques

g. Un excédent de demande d’autant plus faible que I’offre et la demande sont inélastiques

17. L élasticité prix de la demande d’un bien de Giffen est ;
a. Nulle

b. Infinie

¢. Infériewre a 1

d. Supériewe a 1

6A
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e. Négative

18. Si le prix d’un bien est au-dessus de son niveau d’équilibre :

a. Il en résulte un excédent ce qui entraine une augmentation du prix

b. Il en résulte une pénurie ce qui entraine une baisse du prix

c. I en résulte une pénurie ce qui entraine une augmentation du prix

d. La quantité demandée est égale 4 la quantité offerte et le prix demeure inchangé
e. Il en résulte un excédent ce qui entraine une baisse du prix

19. Un bien inférieur est un bien pour lequel une diminution du revenu conduit 3 :
a. Une diminution de I’offre

b. Une augmentation de la demande

¢. Une augmentation de I'offre

d. Une baisse de la demande

e. Une demande inchangée

20. Quelle proposition parmi les suivantes va conduire 2 un déplacement de la demande de
montres vers la droite ?

a. Une augmentation du prix des montres

b. Un changement dans le cofit de fabrication des montres

¢. Une diminution du prix des batteries de montre si les batteries et les montres sont des
compléments

d. Une diminution du revenu des consommateurs si les montres sont un bien normal

e. Une diminution du prix des montres

21. Un pizzeria décide de diminuer le prix de ses boissons de 10%. Cela se traduit par une
hausse de la consommation de dessert de 35% et une baisse de la consommation de boisson
de 40%. L’élasticité prix croisée de 1a demande de dessert est, en valeur absolue, de

a. 0,25 c.3;5

b.4 d. 1,5

22. Supposons qu’il existe trois livres identiques disponibles 4 I’achat, L’acheteur 1 est prét
i payer 3G€ pour le livre, I’acheteur 2 : 25€ et ’acheteur 3 : 20€, Si le prix de marché pour
ce livre est de 20€, combien de livres seront vendus et 2 combien s*élévera le surplus total
du consommateur sur ce marché ?

a. Trois livres seront vendus et le surplus du consommateur s’élévera a 60€

b. Un livres sera vendu et le surplus du consommateur s’élévera a 20€

c. Un livres sera vendu et le surplus du consommateur s’élévera & 30€

d. Deux livres seront vendus et le surplus du consommateur s'élévera 4 0€

e. Trois livres seront vendus et le surplus du consommateur s’élévera a 15€

23. La charge de la taxe est supportée principalement par les vendeurs sur un marché
lorsque :

a. L’offre et la demande sont élastiques

b. L'offre et la demande sont inélastiques

c. La demande est inélastique et I’offre est élastique
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d. La demande est élastique et I"offre est inélastique

24. Sur un marché, un consommateur a une disposition 4 acheter de 8 € et un producteur
a une disposition 4 vendre de 3€, Parmi les situations suivantes, laquelle se traduit par une
transaction entre ces deux individus :

a. présence d’un prix plancher de 9€ c. présence d'un prix plafond de 2€

b. présence d'un prix plafond de 6 € d. présence d’un prix plancher supérieur & 8€

25. Un consommateur achéte du chocolat tous les ans. On a [, . M| X Po—
observé le prix ainsi que le profil de consommation et de revenu
sur plusieurs années. A ’aide des données, I’élasticité-revenu de g 10e |9 | 2000
la demande calculée avec 1a méthode point milieu est de ; 2 200 | 4 | 2500
3 200 3 | 2000
' %22 4 300 |3 | 2400
b. 1,34 d. 9.8
26. Le tableau 1 donne la productivité horaire de deux Quantités produites en 200h
pays dans deux secteurs. Selon ce tableau, quelle -~ textile automobile
assertion parmi les snivantes est vraie ?
Pays A 1200 200
Pays B 800 400

a. Le pays A a un avantage absolu dans la production de textile tandis que le pays B a un avantage
absolu dans la production d’automobile

b. Le pays A a un avantage absolu dans la production d’automobile tandis que le pays B a un
avantage absolu dans la production de textile

c. Le pays B détient un avantage absolu dans la production des deux biens

d. Le pays B n’a aucun avantage & échanger avec le pays A

27. Selon le tableau 1, le coiit d’opportunité d’une automobile dans le pays A est de :
a. 6 unités de textile d. 1/6 d’unité de textile
b, 12 unités de textile e. 3 unités de textile
¢, 1000 unités de textile

28. Selon le tableau 1, le cofit d’opportunité d’une automobile dans le pays B est de :
a. 4 unités de textile - d. 1/4 unité de textile
b. 2 unités de textile €. 3 unités de textile
¢. 5 unité de textile

29, Selon le tableau 1, quelle assertion parmi les suivantes est vraie ?

a. Le pays B a un avantage comparatif dans les deux secteurs

b. Le pays B a un avantage comparatif dans le textile et le pays A dans 1'automobile
¢. Le pays A a un avantage comparatif et un avantage absolu dans le textile

d. Le pays A a un avantage comparatif dans les deux secteurs

8A




35. D’aprés le Tableau 3, le déflateur de PIB pour 2016, année de base 2015, est de :

a. 78,3 ¢, 127,8
b. 160,8 d. 63,3
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e. Aucun pays n’a d’avantage comparatif
30. Selon le tableau 1, le pays A devrait :
a. Se spécialiser dans la production de véhicules, exporter des véhicules et importer du textile
b. Produire les deux biens parce qu'il dispose d’un avantage absolu dans les deux biens
¢. Produire les deux biens parce qu’aucun des 2 pays ne détient d’avantage comparatif
d. Se spécialiser dans la production de textile, exporter du textile et importer des véhicules
31. Toutes choses égales par ailleurs, si le prix d’un bien alimentaire importé en grande
quantité diminue fortement :
a, L’IPC va diminuer
b. L’TPC ne va pas étre affecté
¢. Le déflateur de PIB ne va pas étre affecté
d. Le PIB réel va diminuer
32. Le panier d’un consommateur représentatif se compose de 30 a
unités de pommes et de 25 unités de poires. On dispose des Prix
informations suivantes sur le prix de ces deux biens. En se référant |Tableau 2. | Pommes [Poires
au tableau 2, I'IPC de 2016, année de base 2014, est de : 2014 2 5
a. 140 d. 240 LN
b. 150 ¢. Aucune de ces réponses 2016 3 6
c. 122
33. En se référant au tableau 2, le taux d’inflation entre 2014 et 2016 selon 'IPC, année de
base 2014, est de : ' - o '
a.30,4% d. 7,1%
b. 6,7% e. 10%
c. 40%
34. On dispose des données ci-contre sur Ia production PR A opm———" Ve
nationale et les prix d’une économie. Le PIB réel pour |- —oon” |Flensmu ol i
2016, année de base 2015, est de : Quantité | Prix | Quantité | Prix
2015 1000 400 9000 35
2016 2000 300 10000 30
a. 715000 c. 900 000
b. 1150000 d. 570 000
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36. Parmi les propositions suivantes laquelle est fausse, Lorsque Ia population en dge de
travailler est stable et que le taux d’emploi augmente dans I’économie

a. Le taux d’activité peut augmenter

b, Le tanx d’activité peut diminuer

¢. Le taux de chémage peut diminuer

d. La population active occupée diminue

37. D*aprés les données ci-contre (en millions de personnes), le | pop e age de travailler | 3
taux de chémage est de : - e E
a 14,3% d.30% Inactifs 0,9
b. 3% e. 37,5% ; :
Actifs occupés 1,8

¢, Aucune de ces réponses

38. Supposons qu’au prix de 30€ mensuel, on compte 300 abonnés a la salle de sport d’une
ville, Dés lors que la salle de sport augmente le prix de son abonnement 4 40€, le nombre
d’abonnés baisse & 200. En utilisant la méthode du point milieu pour calculer I’élasticité-
prix, quelle élasticité (en valeur absolue) parmi les suivantes caractérise la demande
d’abonnement sportif de cette ville ?

a. 14

b. 0,66

¢. 0,75

d 2

el

39. On dispose des données suivantes pour 4 pays en 2014, Toutes choses |Pays| Capital

égales par ailleurs, si la loi des rendements marginaux décroissants est physique/téte

vérifiée, lequel de ces pays dispose du taux de croissance du PI1B/téte le | 33

b

plus élevé ? 5 24
a. Pays 1 ¢, Pays 3 3 09
b. Pays 2 d. Pays 4 y 23

40. Selon la courbe de Phillips,

a. 1l existe une relation de long terme entre taux de chémage et inflation

b. Les autorités publiques ont un arbitrage & court terme entre faible taux de chdmage ou faible
taux d’inflation

¢, Il existe une relation croissante entre taux de chdmage et taux d’inflation

d. Une baisse du taux d’inflation est favorable au marché de I’ emploi

10A
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1. Lorsque, toutes choses égales par ailleurs, une économie se caractérise par des
rendements marginaux décreissants du capital physique, chaque hausse successive du
stock de capital :

a. diminue la productivité

b. entraine une hausse plus faible de la productivité

c. entraine une hausse plus faible du taux de croissance

d. entraine une diminution du capital par travailleur

e. aucune de ces réponses

2. Les pouvoirs publics décident de mettre en place une campagne incitant les
consommateurs A trier leurs déchets. Cette action traduit :

a. L’existence d’un pouvoir de marché ¢. L’absence d'externalités

b. L’existence d’un équilibre de marché qui d. L’existence d’un équilibre de marché
maximise le surplus total inefficace

3. L*économie est I’étude de :

a. La maniére dont la société gére ses ressources illimitées

b. La maniére de réduire nos désirs jusqu’a ce que nous soyons satisfaits
¢. La maniére dont la société gére ses ressources rares

d. La maniére de satisfaire pleinement nos désirs illimités

e. La maniére dont on peut éviter d’avoir 2 faire des arbitrages

4. La productivité peut baisser en :

a. Améliorant I'éducation des travailleurs

b. Augmentant les salaires négociés par les syndicats
c. Augmentant le salaire minimum

d. Limitant les échanges avec les pays étrangers

e, Limitant les incitations a innover

5. Les points se situant sous une frontiére des possibilités de production définissent une
combinaison qui est :

a. Inefficace d. Equitable

b. Inatteignable : e. Aucune de ces réponses

¢. Normative

6. Parmi les propositions suivantes, laquelle est correcte ? Un énoncé normatif :
a. se référe au travail scientifique de ’économiste

b. peut étre testé par les analyses empiriques

¢. se référe a une analyse descriptive

d. comporte un jugement de valeur

e. vise & expliquer un événement économique
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7. Une firme a dépensé 1000€ pour le développement d’un nouvean produit, inachevé i ce
jour. L’achévement du prejet nécessite d’investir une somme d’argent supplémentaire de
400€, que va décider la firme ?
a. D*abandonner e projet, si les prévisions de vente sont de 900€
b. De continuer le projet, peu importe les prévisions de vente
¢. De continuer le projet, si et seulement si les prévisions de vente sont supérieures & 1400€
d. De continuer le projet, si et seulement si les prévisions de vente sont supérieures a 400€
e. D’abandonner le projet si les prévisions de vente sont de 1200€
8. En se référant i la frontiére des possibilités de sl
production ci-contre, si I’économic opére au point g
A, le colit d’opportunité pour produire 3 unités
additionnelles de vétements est de : M
a. 8 Véhicules £
b. 20 Véhicules
¢. 6 Véhicules .
d. ¥ Véhicule ' . S
e. 2 Véhicules ’ PN
T

9. Si I’économie opére au point B, le coiit d’opportunité de 2 véhicules additionnels est
a. 4 Vétements ¢. 1 Vétement
b. ¥4 Vétement d. 0 Vétement

10. Lorsque I’on se déplace du point D au peint B :

a. Le colit d’opportunité des véhicules en termes de vétement diminue
b. Le cofit d’opportunité des vétements en termes de véhicule augmente
¢. L’économie devient plus efficiente

d. L’économie devient plus équitable

11. Un concert A est donné dans un théétre et le coiit d’entrée est de 20 euros. Le méme

jour, dans un parc voisin, un concert B est donné gratuitement, Justine évalue le plaisir

d’assister 4 un concert en termes monétaire. Le maximum que Justine aurait été prét a

payer pour assister au concert B est de 15 euros. Le cofit économique du concert A est de :
a.25€ c. 35¢

b. 40€ d. 15€
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12. Supposons qu’une campagne de sensibilisation augmente les préférences des
consommateurs pour les véhicules essences, Dans le méme temps, les cofits de production
des véhicules essences augmentent. Comment I’équilibre sur le marché des véhicules
essences va réagir ?

a. Le prix diminue et le changement de quantité reste ambigu

b. L’impact sur le prix et la quantité est ambigu

¢. Le prix diminue et la quantité augmente

d. Le prix augmente et la quantité diminue

e, Le prix augmente et le changement de quantité reste ambigu

13. Sur le marché d’un bien agricole 1a demande est élastique. Un aléa climatique détruit
une partie de la production de ce bien, cela se traduit par :

a. Une hausse du prix et un changement de quantité ambigu

b. Une hausse du prix et des quantités d’équilibre

c. Une baisse du prix et des quantités d’équilibre

d. Un hausse des recettes pour ’ensemble des agriculteurs

e. Une hausse du prix et une baisse des quantités d’équilibre

14, Sur un marché la quantité demandée d'un bien est de 10 unités et I'élasticité prix de la
demande est de -0,5. Le prix du bien est de 4€. De combien va varier la quantité demandée
en % si le prix passe 4 8€? (Méthode point milieu) :

a,-50% ¢. -33,33%

b. -25% d. 66,67%

15, Sur un marché ol P’élasticité prix de ’offre est de zéro :

a. Un prix plafond inféricur au prix de marché diminue les quantités échangées a ’équilibre
b. Un prix plafond supérieur au prix de marché diminue les quantités échangées a 1’équilibre
¢. Un prix plafond inférieur au prix de marché se traduit par un excés de demande

d. Un prix plafond inférieur au prix de marché n’est pas contraignant

e. Un prix plancher supérieur au prix de marché se traduit par un excés de demande

16. Les pouvoirs publies décident de mettre en place un prix ptancher contraignant sur un
marché, ils doivent s’attendre 3 :

a. Un excédent d’offre d’autant plus faible que la demande et I’offre sont élastiques

b. Une pénurie d’offre d’autant plus grande que la demande et I’offre sont élastiques

c. Une pénurie d’offre d’autant plus grande que la demande et I'offre sont inélastiques

d. Un excédent d’offre d’autant plus faible que I’offre et la demande sont inélastiques

e. Un excédent de demande d’autant plus faible que I’offte et la demande sont inélastiques

17. L*élasticité prix de Ia demande d’un bien de Giffen est :
a. Nulle

b. Infinie

c. Inférieure a 1

d. Supérieure 4 1

6B
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e. Négative

18. Si le prix d’un bien est au-dessus de son niveau d’équilibre :

a. Il en résulte un excédent ce qui entraine une augmentation du prix

b. Il en résulte une pénurie ce qui entraine une baisse du prix

¢, Il en résulte une pénurie ce qui entraine une augmentation du prix

d. La quantité demandée est égale a ta quantité offerte et le prix demeure inchangé
e. Il en résulte un excédent ce qui entraine une baisse du prix

19. Un bien inférieur est un bien pour lequel une diminution du revenu conduit 4 ;
a. Une diminution de I’offre

b. Une augmentation de la demande

¢. Une augmentation de ’offre

d. Une baisse de la demande

e. Une demande inchangée

20. Quelle proposition parmi les suivantes va conduire 4 un déplacement de la demande de
montres vers la droite ?

a. Une augmentation du prix des montres

b. Un changement dans le coiit de fabrication des montres

¢. Une diminution du prix des batteries de montre si les batteries et les montres sont des
compléments

d. Une diminution du revenu des consommateurs si les montres sont un bien normal

e. Une diminution du prix des montres

21. Un pizzeria décide de diminuer le prix de ses boissons de 10%. Cela se traduit par une
hausse de la consommation de dessert de 35% et une baisse de la consommation de boisson
de 40%. L’élasticité prix croisée de la demande de dessert est, en valeur absolue, de

a. 0,25 c. 3,5

b. 4 d. 1,5

22. Supposons qu’il existe trois livres identiques disponibles 4 1’achat. L’acheteur 1 est prét
i payer 30€ pour le livre, ’acheteur 2 : 25€ et ’acheteur 3 : 20€. Si le prix de marché pour
ce livre est de 20€, combien de livres seront vendus et & combien s’élévera le surplus total
du consommateur sur ce marché ?

a. Trois livres seront vendus et le surplus du consommateur s’élévera a 60€

b. Un livres sera vendu et le surplus du consommateur s'é¢lévera a 20€

¢. Un livres sera vendu et le surplus du consommateur s'élévera a 30€

d. Deux livres seront vendus et le surplus du consommateur s’élévera 4 0€

e. Trois livres seront vendus et le surplus du consommateur s’élévera a 15€

23. La charge de la taxe est supportée principalement par les vendeurs sur un marché
lorsque :

a. L'offre et la demande sont élastiques

b. L’offre et la demande sont inélastiques

¢. La demande est inélastique et I'offre est élastique

7B |
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d. La demande est élastique et I’offre est inélastique

24, Sur un marché, un consommateur a une disposition  acheter de 8 € et un producteur
a une disposition 2 vendre de 3€. Parmi les situations suivantes, laquelle se traduit par une
transaction entre ces deux individus :

a, présence d'un prix plancher de 9€ c. présence d’un prix plafond de 2€

b. présence d’un prix plafond de 6 € d. présence d’un prix plancher supérieur & 3€

25. Un consommateur achéte du chocolat tous: les ans. On a [, . Quantité [PrixJReven
observé le prix ainsi que le profil de consommation et de revenu 1 - PY T
sur plusieurs années, A I’aide des données, I’¢élasticité-revenu de
la demande calculée avec la méthode point milieu est de : 2 200 | 4| 2500
3 200 3 | 2000
o e.2,2 4 | 300 |3|2400
b. 1,34 d 9.8
26. Le tableau 1 donne la productivité horaire de deux Quantités produites en 200h
pays dans deux secteurs. Selon ce tableaun, quelle [ . - testile automobile
assertion parmi les suivantes est vraie ?
Pays A 1200 200
Pays B 800 400

a. Le pays A a un avantage absolu dans la production de textile tandis que le pays B a un avantage
absolu dans la production d’automobile

b, Le pays A a un avantage absolu dans la production d’automobile tandis que le pays B a un
avantage absolu dans la production de textile

¢. Le pays B détient un avantage absolu dans la production des deux biens

d. Le pays B n’a aucun avantage a échanger avec le pays A

27. Selon le tableau 1, le cofit d’opportunité d’une automobile dans le pays A est de :
a. 6 unités de textile d. 1/6 d’unité de textile
b. 12 unités de textile €. 3 unités de textile
c. 1000 unités de textile

28. Selon le tableau 1, le cofit d’opportunité d’une automobile dans le pays B est de :
a, 4 unités de textile d. 1/4 unité de textile
b. 2 unités de textile e. 3 unités de textile
c. Y2 unité de textile

29. Selon le tableau 1, quelle assertion parmi les suivantes est vraie ?

a. Le pays B a un avantage comparatif dans les deux secteurs

b. Le pays B a un avantage comparatif dans le textile et le pays A dans [’automobile
c. Le pays A a un avantage comparatif et un avantage absolu dans le textile

d. Le pays A a un avantage comparatif dans les deux secteurs
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e. Aucun pays n’a d’avantage comparatif
30, Selon le¢ tableau 1, le pays A devrait :
a. Se spécialiser dans la production de véhicules, exporter des véhicules et importer du textile
b. Produire les deux biens parce qu'il dispose d’un avantage absolu dans les deux biens
¢. Produire les deux biens parce qu'aucun des 2 pays ne détient d’avantage comparatif
d. Se spécialiser dans la production de textile, exporter du textile et importer des véhicules
31. Toutes choses égales par ailleurs, si le prix d’un bien alimentaire importé en grande
quantité diminue fortement :
a. L'TPC va diminuer
b. L’IPC ne va pas étre affecté
¢. Le déflateur de PIB ne va pas éire affecié
d. Le PIB réel va diminuer
32. Le panier d’un consommateur représentatif se compose de 30 =
unités de pommes et de 25 unités de poires. On dispose des Prix
informations suivantes sur le prix de ces deux biens, En se référant | Tableau 2. | Pommes [Poires
au tableau 2, 'IPC de 2016, année de base 2014, est de : 2014 2 5
a. 140 d. 240 i I B .
b. 150 e. Aucune de ces réponses 2016 3 6
¢. 122
33. En se référant au tablean 2, le taux d’inflation enfre 2014 et 2016 selon 'IPC, année de
base 2014, est de :
a.30,4% d. 7,1%
b. 6,7% e. 10%
¢ 40%
34. On dispose des données ci-contre sur la production z T 7
. . ; . # Tableau 3. | Biens multimédias Vétements
nationale et les prix d’une économie. Le PIB réel pour
2016, année de base 2015, est de : Quantité| Prix | Quantité | Prix
2015 1000 400 9000 35
2016 2000 300 10000 30
a. 715 000 ¢. 900 000
b. 1150000 d. 570 000

35, D’aprés le Tableau 3, le déflateur de P1B pour 2016, année de base 2015, est de :

a.783 c. 127,8
b. 160,8 d. 633
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36. Parmi les propositions suivantes laquelle est fausse. Lorsque la population en dge de
travailler est stable et que le taux d’emploi augmente dans I’économie

a. Le taux d’activité peut augmenter

b. Le taux d’activité peut diminuer

¢. Le taux de chdmage peut diminuer

d. La population active occupée diminue

37. D’apris les données ci-contre (en millions de personnes), te | pop en age de travailler | 3
taux de chémage est de : Taux d’activité 70%
a. 14,3% d. 30% Inactifs 0.9
.39 . 37,5% ,

b. 3% e.37,5% Actifs occupés [,8

¢. Aucune de ces réponses

38. Supposons qu'au prix de 30€ mensuel, on compte 300 abonnés 2 la salle de sport d’une
ville. Dés lors que la salle de sport augmente le prix de son abonnement a 40€, le nombre
d’abonnés baisse 4 200. En utilisant la méthode du point milieu pour calculer Pélasticité-
prix, quelle élasticité (en valeur absolue) parmi les suivantes caractérise la demande
d’abonnement sportif de cette ville ?

a 1,4

b. 0,66

c. 0,75

d.2

el

39, On dispose des données suivantes pour 4 pays en 2014, Toutes choses |Pays| Capital
égales par ailleurs, si la loi des rendements marginaux décroissants est physique/téte

vérifiée, lequel de ces pays dispose du taux de croissance du P1B/tétele | | 13
o ?

plus élevé ? 5 24

a. Pays 1 c. Pays 3 3 0.9

b. Pays 2 d. Pays 4 7 =

40, Selon la courbe de Phillips,

a. II existe une relation de long terme entre taux de chdmage et inflation

b. Les autorités publiques ont un arbitrage 4 court terme entre faible taux de chémage ou faible
taux d’inflation

¢, Il existe une relation croissante entre taux de chomage et taux d’inflation

d. Une baisse du taux d’inflation est favorable au marché de I’emploi
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UNIVERSITE’DE MONTPELLIER
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d'étude : L1 Enseignant : Eric SAVARESE
Matiere : Sociologie politique Durée: 1h

Semestre : 1 Session ; 1

Documents autorisés non

Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones oui

Calculatrices non programmables autorisées non

L'utilisation du téléphone portable durant tes épreuves est formellement interdite.

Le/la candidat(e) traitera, au choix, trois des quatre questions suivantes :

1/ Les principaux éléments explicatifs de ’abstention électorale

2/ La notion de « passager clandestin » (free rider)

3/ La notion de « parti cartel »

4f Les trois types de légitimité de Max Weber
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UNIVERSITE DE MONTPELLIER
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2018-2019 - EXAMENS

Année d’étude : L1 | Enseignant : SAVARESE
Matiére : Sociologie politique Durée: 1h
Semestre : 1 Session : 2

Documents autorisés : non =
Dictionnaires autorisés pour les étudiants non francophones : oui
Calculatrices non programmables autorisées : hon

L'utilisation du téléphone portable durant les épreuves est formellement
interdite.

SUJET

Le (la) candidat (e) traitera, au choix, trois questions
parmi les quatre suivantes :

1/ Qu’est-ce qu’une politique publique ?

2/ Commenter la phrase d’André SIEGFRIED :
« Le granit vote a droite, le calcaire vote a gauche »

3/ Dans quel type d’Etat et de régime politique les
mouvements sociaux sont-ils Pune des formes privilégiées
de la contestation ?

4/ Dans quelle mesure le modele centre périphérie
permet-il d’expliquer 'émergence de PEtat occidental ?
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